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funsZ’k % & 1. ijh{kkFkhZ vius vuqØekad] fo”k; ,oa Á’uiqfLrdk dh lhjht dk fooj.k ;FkkLFkku lgh& lgh Hkjsa] 

vU;Fkk ewY;akdu esa fdlh Hkh Ádkj dh folaxfr dh n’kk esa mldh ftEesnkjh Lo;a ijh{kkFkhZ dh gksxhA 
 2. bl Á’uiqfLrdk esa 100 Á’u gSa] ftues ls dsoy 75 Á’uksa ds mRrj ijh{kkfFkZ;ksa }kjk fn;s tkus gSA 

ÁR;sd Á’u ds pkj oSdfYid mRrj Á’u ds uhps fn;s x;s gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh mRrj 

lgh gSA ftl mRrj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] vius mRrj i=d (O.M.R. 

ANSWER SHEET) esa mlds v{kj okys oR̀r dks dkys ;k uhys cky IokabV isu ls iwjk Hkj nsaA 

;fn fdlh ijh{kkFkhZ }kjk fdlh iz’u dk ,d ls vf/kd mŸkj fn;k tkrk gS] rks mls xyr mŸkj ekuk 

tk;sxkA 

 3. ÁR;sd Á’u ds vad leku gSaA vki ds ftrus mRrj lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad Ánku fd;s 

tk;saxsA 

 4. lHkh mRrj dsoy vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij gh fn;s tkus 

gSaA mRrj i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k mRrj ekU; ugha gksxkA 

 5. vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s 
x;s lHkh vuqns’kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;A  

 6. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks viuh vksŒ,eŒvkjŒ ‘khV miyC/k djkus ds ckn 
gh ijh{kk d{k ls ÁLFkku djsaA 

 7. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA 
egRoiw.kZ % &  Á’uiqfLrdk [kksyus ij ÁFker% tkWp dj ns[k ysa fd Á’uiqfLrdk ds lHkh ì”B HkyhHkkWfr Nis gq, gSaA ;fn 

Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh lhjht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj ysaA 
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1. Which of the following cells 

maintain our immunity? 

(A)   Erythrocytes  

(B) Lymphocytes  

(C) Thrombocytes  

(D) None of the above  

 1. dkSu&lh dks’kk,a gekjh izfrj{kk dks LFkkfir 

djrh gSa\ 

(A) ,fjFkzkslkbV~l  

(B) fyEQkslkbV~l  

(C) FkzkEckslkbV~l  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

2. Which one of the following is 
called ‘pace maker’? 
(A)   SA node  
(B) AV node  
(C) Semilunar valve  
(D) Pericardium  

 2. fdls ^isl esdj* dgrs gSa\ 

(A) SA uksM 

(B) AV uksM 

(C) v)Z pUnzkdkj dikV 

(D) isjhdkfMZ;e  

3. Left auriculo ventricular aperture 

is guarded by? 

(A)   Tricuspid valve  

(B) Bicuspid valve  

(C) Semilunar valve  

(D) None of the above  

 3. ck,a vfyUn&fuy; fNnz dks dkSu jf{kr 

djrk gS \ 

(A) f=oyuh dikV 

(B) f}oyuh dikV 

(C) v)Z pUnzkdkj dikV  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

4. Completely four chambered heart 
is found in: 
(A)   Fish  
(B) Birds  
(C) Mammals  
(D) Birds and Mammals both  

 4. fdlesa iw.kZr% pkjd{kh; ân; ik;k tkrk gS % 

(A) ehu 

(B) i{kh 

(C) Lruh  

(D) i{kh ,oa LRkuh nksuksa  

5. Which Blood group is Universal 
Donor? 
(A)   A 
(B) B 
(C) AB 
(D) O 

 5. dkSu&lk jDr oxZ lkoZf=d iznkrk gS\ 

(A)   A 

(B) B 

(C) AB 

(D) O 
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6. Release of intestinal juice is 

stimulated by: 

(A)   Secretin  

(B) Gastrin  

(C) Enterocrinin  

(D) Pancreozymin  

 6. vka= jl dh eqfDr dks mn~nhfir djrk gS % 

(A) lhfØfVu  

(B) xSfLVªu 

(C) ,.VsjksØkbfuu  

(D) iSafØ;kstkbfeu  

7. No enzyme is present in: 

(A)   Saliva  

(B) Bile juice  

(C) Pancreatic juice  

(D) Succus entericus   

 7. fdlesa ,atkbe ugha gksrk % 

(A) ykj  

(B) fiÙk jl  

(C) vXuk’k;h jl  

(D) vka=h; jl  

8. Which one of the following is a 

bile pigment? 

(A)   Haemocyanin 

(B) Bilirubin  

(C) Cholecystokinin  

(D) All of the above  

 8. fuEufyf[kr esa ls fiÙk jaxk gS % 

(A) ghekslk;fuu  

(B) fcfy:fcu  

(C) dksyhflLVksdkbfuu  

(D) mijksDr lHkh  

9. Which enzyme digests casein? 

(A)   Rennin  

(B) Trypsin  

(C) Amylase  

(D) Lipase  

 9. dSlhu dk ikpu dkSu&lk fodj djrk gS \ 

(A) jsfUuu  

(B) fVªfIlu  

(C) ,ekbyst  

(D) ykbist  
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10. Glisson’s capsule is found in: 

(A)   Liver  

(B) Heart  

(C) Kidney  

(D) Lung  

 10. Xyhlal vkoj.k fdlesa ik;k tkrk gS % 

(A) ;Ñr  

(B) âzn; 

(C) òDd 

(D) QsQM+k 

11. Hydrochloric Acid is secreted by:  

(A)   Oxyntic cells  

(B) Peptic cells  

(C) Paneth cells  

(D) G cells 

 11. gkbMªksDyksfjd vEy dk lzko.k djrh gSa % 

(A) vkWDthafVd dksf’kdk,a 

(B) isfIVd dksf’kdk,a 

(C) isusFk dksf’kdk,a 

(D) G dksf’kdk,a 

12. Absorption of fats is carried out 

by: 

(A)   Blood vessel  

(B) Lacteal  

(C) Both (A) and (B) 

(D) None of the above  

 12. olkvksa dk vo’kks”k.k fdlds }kjk fd;k 

tkrk gS\ 

(A) :f/kj okfguh  

(B) ySfDV;y  

(C) (A)rFkk (B)nksuksa 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

13. Vestigial organ of human 

alimentary canal is: 

(A)   Tongue  

(B) Duodenum  

(C) Small intestine  

(D) Vermiform appendix  

 13. ekuo vkgkjuky dk vo’ks”kh vax gS% 

(A) ftg~ok  

(B) xzg.kh  

(C) {kqnzkUr  

(D) Ñfe:i ifj’ksf”kdk  
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14. Which one of the following is 

fastest enzyme? 

(A)   Arginase  

(B) Pepsin  

(C) Hexokinase  

(D) Carbonic anhydrase  

 14. fuEufyf[kr esa ls lcls rst ,atkbe gS\ 

(A) vkftZust 

(B) isfIlu  

(C) gsDlksdkbust  

(D) dkcksZfud ,ugkbMªst  

15. Haemocyanin contains: 

(A)   Fe 

(B) Cu 

(C) Zn  

(D) Mn  

 15. ghekslk;fuu esa gksrk gS % 

(A)   Fe 

(B) Cu 

(C) Zn  

(D) Mn  

16. Haemoglobin transports:  

(A)   ܱܥଶ 

(B) ܱଶ 

(C) Water  

(D) Urea  

 16. gheksXyksfcu fdldk laogu djrk gS\ 

(A)   ܱܥଶ 

(B) ܱଶ 

(C) ty  

(D) ;wfj;k  

17. Chymotrypsin enzyme is present 

in: 

(A)   Intestinal juice  

(B) Pancreatic juice  

(C) Bile Juice  

(D) None of the above  

 17. dkbeksfVªfIlu ,atkbe fdlesa ik;k tkrk gS\ 

(A) vkU= jl  

(B) vXuk’k;h jl  

(C) fiÙk jl  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

18. Largest gland of body is: 

(A)   Liver  

(B) Pancreas  

(C) Thyroid  

(D) Salivary gland  

 18. ‘kjhj dh lcls cM+h xzfUFk gS % 

(A) ;Ñr  

(B) vXuk’k; 

(C) Fkk;jkbM 

(D) ykj xzafFk  
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19. How many ATP molecules are 

used in ornithine cycle? 

(A)   1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 19. vkfuZFkhu pØ esa fdrus ATP v.kq iz;qDr 

gksrs gSa\ 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

20. Which of the following is/are 

purine? 

(A)   Adenine  

(B) Adenine and Guanine  

(C) Cytosine   

(D) Thymine 

 20. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk@ls I;wjhu gSa\ 

(A) ,Mhuhu  

(B) ,Mhuhu ,oa Xokuhu  

(C) lkbVkslhu  

(D) Fkk;ehu  

21. Urea cycle occurs in: 

(A)   Lungs  

(B) Liver  

(C) Spleen  

(D) Kidney  

 21. ;wfj;k pØ gksrk gS % 

(A) QsQM+ks esa  

(B) ;Ñr esa  

(C) Iyhgk esa  

(D) òDd esa  

22. Removal of amino group from an 

amino acid is called: 

(A)   Deamination  

(B) Transamination  

(C) Carboxylation  

(D) Hydrogenation  

 22. vehuksa vEy ls vehuks lewg dk fu”dklu 

dgykrk gS % 

(A) fovehuhdj.k  

(B) Vªkalvehuhdj.k  

(C) dkcksZDlhdj.k  

(D) gkbMªkstuhdj.k  
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23. End product of ߚ– oxidation of 

fatty acids is: 

(A)   Urea 

(B) Acetyl CoA 

(C) Ammonia  

(D) None of the above  

 23. olh; vEykssa ds chVk vkWDlhdj.k dk vafre 

mRikn gS % 

(A) ;wfj;k  

(B) ,lhfVy CoA 

(C) veksfu;k  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

24. Synthesis of Glucose from non-

Carbohydrate source is called: 

(A)   Gluconeogenesis  

(B) Glucogenesis  

(C) Glycogenesis  

(D) None of the above  

 24. xSj dkcksZgkbMªsV lzksr ls Xywdkst dk 

la’ys”k.k dgykrk gS % 

(A) Xywdksfu;kstsfufll  

(B) Xywdkstsusfll  

(C) Xykbdkstsusfll  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

25. Glycolysis takes place in: 

(A)   Nucleus  

(B) ER 

(C) Mitochondria  

(D) Cytoplasm  

 25. Xykbdksfyfll dgk¡ gksrk gS\ 

(A) dsUnzd  

(B) vUr% iznzO;h tkfydk  

(C) ekbVksdkf.Mª;k  

(D) dks’kknzO;  

 oxidation theory of fatty acids –ߚ .26

was given by: 

(A)   Bloor  

(B) Buchner  

(C) Knoops  

(D) Sumner  

 26. olh; vEyksa ds chVk vkWDlhdj.k dk fl)kar 

fdlus fn;k % 

(A) Cywj  

(B) cqduj  

(C) uwi~l  

(D) leuj  
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27. Net gain of ATP in Glycolysis is: 

(A)   2 ATP 

(B) 4 ATP 

(C) 36 ATP 

(D) 38 ATP 

 27. Xykbdksfyfll esa ATP dk ‘kq) ykHk gksrk 

gS % 

(A) 2 ,Œ VhŒ ihŒ 

(B) 4 ,Œ VhŒ ihŒ 

(C) 36 ,Œ VhŒ ihŒ 

(D) 38 ,Œ VhŒ ihŒ 

28. Where Glycogen is stored in? 

(A)   Liver  

(B) Muscles  

(C) Both (A) and (B) 

(D) None of the above  

 28. Xykbdkstu dks dgk¡ lafpr fd;k tkrk gS\ 

(A) ;Ñr esa  

(B) ekalisf’k;ksa esa  

(C) (A) rFkk (B)nksuksa es  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

29. Storage food of animals is: 

(A)   Starch  

(B) Glycogen  

(C) Protein  

(D) None of the above  

 29. tarqvksa dk lafpr Hkkstu gS % 

(A) e.M 

(B) Xykbdkstu  

(C) izksVhu 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

30. Synthesis of Glycogen from 

glycose is called: 

(A)   Gluconeogenesis  

(B) Glycogenolysis  

(C) Glycolysis  

(D) Glycogenesis  

 30. Xywdkst ls Xykbdkstu dk la’ys”k.k 

dgykrk gS % 

(A) Xywdksfuvkstsusfll  

(B) Xykbdksthuksfyfll  

(C) Xykbdksfyfll  

(D) Xykbdkstsusfll  
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31. T. C. A. cycle occurs in? 

(A)   Mitochondria  

(B) Cytoplasm  

(C) Ribosome  

(D) Golgi body  

 31. VhŒ lhŒ ,Œ pØ dgk¡ gksrk gS \ 

(A) ekbVksdkf.Mª;k  

(B) dks’kknzO; 

(C) jkbckslkse  

(D) xkYthdk;  

32. End product of Glycolysis is: 

(A)   Glycogen  

(B) Acetyl CoA 

(C) Pyruvic acid  

(D) Acetic acid  

 32. Xykbdksfyfll dk vafre mRikn gS % 

(A) Xykbdkstu  

(B) ,lhfVy CoA 

(C) ikb:fod vEy  

(D) ,lhfVd vEy  

33. Inhibition of succinate 

dehydrogenase by Malonic acid is 

an example of? 

(A)   Competitive inhibition  

(B) Non-competitive inhibition 

(C) Uncompetitive inhibition 

(D) Feedback inhibition 

 33. lDlhusV fMgkbMªksftust dk eSyksfud vEy 

}kjk laneu fdldk mnkgj.k gS\ 

(A) izfrLi/khZ laneu  

(B) vizfrLi/khZ laneu  

(C) xSj izfrLi/khZ laneu  

(D) izfriqf”V laneu 

34. Lactate dehydrogenase (LDH) is 

an example of: 

(A)   Isoenzyme  

(B) Coenzyme  

(C) Proenzyme  

(D) Apoenzyme  

 34. ySDVsV fMgkbMªksftust ¼,yŒ MhŒ ,pŒ½ 

fdldk mnkgj.k gS\ 

(A) lefodj  

(B) lgfodj  

(C) izkd fodj  

(D) ,iks,atkbe  
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35. What P.H. does Pepsin works at? 

(A)   Acidic pH 

(B) Alkaline pH 

(C) Neutral pH  

(D) Any pH 

 35. isfIlu fdl ihŒ ,pŒ ij dk;Z djrk gS \ 

(A) vEyh;  

(B) {kkjh; 

(C) mnklhu  

(D) fdlh Hkh  

36. “Lock and Key” model was 

proposed by: 

(A)   Kuhne  

(B) Koshland  

(C) Emil Fisher  

(D) Michaelis and Menten 

 36. ßrkyk ,oa dqathß ekWMy izLrqr fd;k % 

(A) dqgus us  

(B) dks’kyS.M us  

(C) ,fey fQ’kj us  

(D) ekbdsfyl ,oa es.Vu us  

37. Digestive enzymes are: 

(A)   Oxidoreductases  

(B) Transferases  

(C) Ligases  

(D) Hydrolases  

 37. ikpd fodj gksrs gSa % 

(A) vkWDlhMksfjMDVstst  

(B) VªkalQjstst  

(C) ykbxstsl 

(D) gkbMªksystsl 

38. Protein part of a Holoenzyme is 

called:  

(A)   Cofactor  

(B) Apoenzyme  

(C) Zymogen  

(D) Coenzyme  

 38. gksyks,atkbe dk izksVhu Hkkx dgykrk gS % 

(A) lgdkjd  

(B) ,iks,atkbe  

(C) tkbekstu  

(D) lgfodj  
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39. Chemically the enzymes are: 

(A)   Carbohydrate  

(B) Protein  

(C) Lipid 

(D) None of the above  

 39. jklk;fudr% fodj gksrs gSa % 

(A) dkcksZgkbMªsV 

(B) izksVhu  

(C) fyfiM 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

40. Which one of the following is a 

milk protein? 

(A)  Fibroin  

(B) Mucin  

(C) Histone  

(D) Casein  

 40. fuEufyf[kr esa ls dkSu nqX/k izksVhu gS\ 

(A) Qkbczksbu  

(B) E;wflu  

(C) fgLVksu  

(D) dSlhu  

41. Which protein is present in hair 

and nail? 

(A)   Keratin  

(B) Collagen  

(C) Elastin  

(D) Fibroin  

 41. ckyksa ,oauk[kwuksa esa dkSu&lk izksVhu mifLFkr 

gksrk gS\ 

(A) fdjsfVu  

(B) dksyStu  

(C) bykfLVu  

(D) Qkbczksbu  

42. Which of the following protein has 

quarternary structure? 

(A)   Insulin  

(B) Keratin  

(C) Hemoglobin  

(D) All of the above 

 42. fuEufyf[kr essa ls dkSu&lk izksVhu prqFkZd 

lajpuk j[krk gS\ 

(A) bUlqfyu  

(B) fdjsfVu  

(C) gheksXyksfcu  

(D) mijksDr lHkh  
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43. Amino acids synthesized by body 

are called: 

(A)   Essential amino acids  

(B) Non-essential amino acids 

(C) Polar amino acids 

(D) Non-polar amino acids 

 43. ‘kjhj }kjk la’ysf”kr vehuks vEy dgykrs gSa% 

(A) vko’;d vehuksa vEy  

(B) vuko’;d vehuksa vEy  

(C) /kzqoh; vehuksa vEy  

(D) v/kzqoh; vehuksa vEy  

44. Zwitter ions have: 

(A)   Negative charge  

(B) Positive charge  

(C) Zero charge  

(D) None of the above  

 44. TohVj vk;u ij gksrk gS% 

(A) _.kkRed vkos’k  

(B) /kukRed vkos’k  

(C) ‘kwU; vkos’k  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

45. How many peptide bonds are 

present in a tripeptide? 

(A)   1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 45. ,d VªkbisIVkbM esa fdrus isIVkbM ca/k gksrs 

gSa\ 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

46. Which of the following lipids are 

found in plasma membranes? 

(A)   Glycolipid  

(B) Phospholipid  

(C) Chromolipid  

(D) None of the above  

 46. fuEufyf[kr esa ls dkSu ls fyfiM dks’kkdyk 

esa ik, tkrs gS\ 

(A) XykbdksfyfiM 

(B) QkLQksfyfiM 

(C) ØkseksfyfiM 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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47. Hydrolysis of fats by alkali or 

enzymes is called: 

(A)   Saponification  

(B) Rancidity  

(C) Hydrogenation  

(D) Halogenation  

 47. {kkj vFkok fodjksa }kjk olkvkssa ds ty 

vi?kVu dks dgrs gaS% 

(A) lkcquhdj.k  

(B) foÑr xaf/krk  

(C) gkbMªkstuhdj.k  

(D) gSykstuhdj.k  
48. Which one of the following is a 

storage Polysaccharide?  

(A)   Cellulose  

(B) Chitin  

(C) Glycogen  

(D) All of the above  

 48. fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d Hk.Mkj.k 

ikyhlsdsjkbM gS\ 

(A) lsyqykst  

(B) dkbfVu  

(C) Xykbdkstu  

(D) mijksDr lHkh  

49. Which bond joins together the 

monomer units in a 

polysaccharide? 

(A)   Glycosidic bond  

(B) Peptide bond  

(C) Hydrogen bond  

(D) None of the above  

 49. ikyhlsdsjkbM esa dkSu&lk cU/k ,dyd 

bdkbZ;ksa dks ijLij tksM+s j[krk gS\ 

(A) XykbdksflfMd ca/k 

(B) isIVkbM ca/k  

(C) gkbMªkstu ca/k  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

50. Which of the following is a 

Pentose sugar? 

(A) Erythrose  

(B) Deoxyribose 

(C) Galactose  

(D) Glucose  

 50. fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d is.Vkst ‘kdZjk 

gS\ 

(A) ,fjFkzkst 

(B) fMvkDlhjkbckst  

(C) xSysDVkst  

(D) Xywdkst  
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51. Which organ is called “graveyard 

of RBCs”? 

(A)   Spleen  

(B) Gall bladder  

(C) Pancreas  

(D) Liver  

 51. fdl vax dks ßRBCsdk dfczLrkuß dgrs 

gSa\ 

(A) Iyhgk  

(B) fiÙkk’k;  

(C) vXuk’k;  

(D) ;Ñr  

52. The Phenomenon of Squeezing out 

of leucocytes through capillary 

wall, is called: 

(A)   Homostasis  

(B) Diapedesis  

(C) Haemopoiesis  

(D) Apoptosis  

 52. dksf’kdkfHkfÙk ls Y;wdkslkbV~l dk ckgj 

fudy vkuk dgykrk gS % 

(A) gkseksLVSfll  

(B) MkbfiMsfll  

(C) gheksiksbfll 

(D) ,ikIVksfll  

53. Which is known as “Child birth 

hormone”? 

(A)   Relaxin  

(B) Vasopressin  

(C) Estrogen  

(D) Oxytocin  

 53. fdls ßpkbYM oFkZ gkekZsuß dgk tkrk gS\ 

(A) fjySfDlu  

(B) oSlksizsflu  

(C) bLVªkstsu  

(D) vkDlhVksflu  
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54. Mammals are: 

(A)   Ammonotelic  

(B) Aminotelic  

(C) Ureo telic  

(D) Urico telic  

 54. Lruh gksrs gSa % 

(A) veksuksVsfyd  

(B) vehuksVsfyd  

(C) ;wfj;ksVsfyd  

(D) ;wfjdksVsfyd  

55. Normal blood pressure of a 

healthy adult person is: 

(A)   140/90 mm Hg 

(B) 150/100 mm Hg 

(C) 100/60 mm Hg 

(D) 120/80 mm Hg 

 55. ,d LoLFk o;Ld O;fDr dk lkekU; jDr 

pki gksrk gS % 

(A)   140/90 mm Hg 

(B) 150/100 mm Hg 

(C) 100/60 mm Hg 

(D) 120/80 mm Hg 

56. Blood in pulmonary vein is: 

(A)   Oxygenated  

(B) Deoxygenated  

(C) Mixed  

(D) None of the above  

 56. Qq¶Qqlh; f’kjk esa jDr gksrk gS % 

(A) vkWDlhftusVsM  

(B) fMvkDlhftusVsM  

(C) fefJr  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

57. Antigen B is present in Blood 

group? 

(A)   A 

(B) B 

(C) AB 

(D) O 

 57. fdl :f/kj oxZ esa ch ,.Vhtu ik;k tkrk 

gS\ 

(A)   A 

(B) B 

(C) AB 

(D) O 
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58. Oxygen present in inhaled air is:  

(A)   21% 

(B) 16% 

(C) 79% 

(D) 0.01% 

 58. vUr%’okl ok;q esa vkWDlhtu dh ek=k gksrh 

gS % 

(A)   21% 

(B) 16% 

(C) 79% 

(D) 0.01% 

59. Which of the following is not 

alkaline? 

(A)   Pancreatic juice  

(B) Gastric juice  

(C) Intestinal juice  

(D) All of the above  

 59. fuEufyf[kr esa ls dkSu {kkjh; ugha gSa\ 

(A) vXuk’k;h jl  

(B) xSfLVªd jl 

(C) vka= jl  

(D) mijksDr lHkh  

60. Clotting of blood inside the 

Vessels is prevented by: 

(A)   Lysozyme  

(B) Fibrinogen  

(C) Heparin  

(D) Fibrin  

 60. okfgfu;ksa ds Hkhrj :f/kj teus dks jksdrk gS% 

(A) ykblkstkbe  

(B) Qkbfczukstu  

(C) fgiSfju  

(D) Qkbfczu  

61. Human teeth are: 

(A)   Diphyodont  

(B) Thecodont  

(C) Heterodont  

(D) All of the above  

 61. ekuo nar gksrs gSa % 

(A) f}ckjnUrh  

(B) FkhdksMkUV 

(C) fo”kenUrh  

(D) mijksDr lHkh  
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62. Which of the following is not a 

Homopolysaccharide? 

(A)   Glycogen  

(B) Starch  

(C) Cellulose  

(D) Chitin  

 62. fuEufyf[kr esa ls dkSu gkseksikyhlSdsjkbM 

ugha gS\ 

(A) Xykbdkstu 

(B) e.M  

(C) lsyqykst  

(D) dkbfVu  

63. Reducing sugars are: 

(A)   Monosaccharides  

(B) Oligosaccharides  

(C) Polysaccharides  

(D) All of the above  

 63. vip;u ‘kdZjk,a gSa % 

(A) eksukslSdsjkbM  

(B) vksfyxkslSdsjkbM  

(C) ikWyhlSdsjkbM  

(D) mijksDr lHkh  

64. Sarcomere = ? 

(A)   A + I + A + I   band   

(B) ଵ
ଶ
 A + ଵ

ଶ
 I + ଵ

ଶ
 A + ଵ

ଶ
 I  band  

(C) ଵ
ଶ
A + I + ଵ

ଶ
 A    band  

(D) ଵ
ଶ
 I + A + ଵ

ଶ
 I      band  

 64. lkdkZsfe;j = ? 

(A) A + I + A + I iV~Vh 

(B) ଵ
ଶ
 A + ଵ

ଶ
 I + ଵ

ଶ
 A + ଵ

ଶ
 I iV~Vh 

(C) ଵ
ଶ
A + I + ଵ

ଶ
 A iV~Vh 

(D) ଵ
ଶ
 I + A + ଵ

ଶ
 I iV~Vh 

65. Unit of muscle contraction: 

(A)   Muscle  

(B) Muscle Fibre  

(C) Myofibril  

(D) Sarcomere  

 65. is’kh ladqpu dh bdkbZ gS % 

(A) is’kh  

(B) is’kh rarq 

(C) ek;ksQkbfczy  

(D) lkdksZfe;j  
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66. Monomers of actin are: 

(A)   G - actin 

(B) F- actin 

(C) Troponin  

(D) Meromyosin  

 66. ,fDVu ds ,dyd gksrs gSa % 

(A) G - ,fDVu 

(B) F - ,fDVu 

(C) Vªksiksfuu  

(D) ehjksek;ksflu  

67. Muscle fatigue is due to: 

(A)   Pyruvic acid  

(B) Lactic acid  

(C) Acetic acid  

(D) Oxalic acid  

 67. is’kh; Fkdku dk dkj.k gS % 

(A) ikb:fod vEy  

(B) ySfDVd vEy  

(C) ,lhfVd vEy  

(D) vkDtsfyd vEy  

68. Calcium ions in muscle fibres are 

stored in? 

(A)   Golgi Body  

(B) Nucleus  

(C) Ribosome  

(D) Sarcoplasmic reticulum  

 68. is’kh rarqvksa esa dSfY’k;e vk;u dgk¡ lafpr 

jgrs gaS\ 

(A) xkYthdk;  

(B) dsUnzd  

(C) jkbckslkse  

(D) lkdksZIykfTed tkfydk  

69. Ions necessary for muscle 

contraction: 

(A)   ܼ ݊ାା 

(B) ݁ܨାା 

(C) ܽܥାା 

(D) ݑܥାା 

 69. is’kh ladqpu ds fy, t:jh vk;u gSa % 

(A)   ܼ ݊ାା 

(B) ݁ܨାା 

(C) ܽܥାା 

(D) ݑܥାା 
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70. Dark bands of Myofibril are 

formed of:  

(A)   Actin Filaments  

(B) Myosin filaments  

(C) Both Actin and Myosin  

(D) None of the above  

 70. ek;ksQkbfczy dh xgjh ifV~V;k¡ fdldh cuh 

gksrh gS\ 

(A) ,fDVu NM+s 

(B) ek;ksflu NM+s 

(C) ,fDVu rFkk ek;ksflu nksuksa 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

71. Light band of Myofibril is bisected 

by? 

(A)   Z line  

(B) M line  

(C) H line  

(D) None of the above  

 71. ek;ksQkbfczy dh gYdh ifV~V;k¡ fdlds }kjk 

f}foHkkftr gksrh gS \ 

(A) Z js[kk  

(B) M js[kk  

(C) H js[kk 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

72. Contractile proteins present in 

myofibrils are: 

(A)   Collagen and Keratin  

(B) Trypsin and Chymotrypsin  

(C) Myosin and Actin  

(D) Fibrin and Fibroin  

 72. ek;ksQkbfczYl esa ik;h tkus okyh 

ladqpu’khy izksVhu gksrh gSa % 

(A) dksyStu rFkk fdjSfVu  

(B) fVªfIlu rFkk dkbeksfVªfIlu  

(C) ek;ksflu rFkk ,fDVu  

(D) Qkbfczu rFkk Qkbczksbu  

73. Voluntary muscles are: 

(A)   Skeletal muscles  

(B) Visceral muscles 

(C) Cardiac muscles 

(D) All of the above  

 73. ,sfPNd isf’k;ka gksrh gSa % 

(A) dadkyh; isf’k;ka 

(B) vkarjkaxh; isf’k;ka 

(C) gn isf’k;ka 

(D) mijksDr lHkh 
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74. Which Gland is called “Gland of 

Emergency”? 

(A)   Thymus  

(B) Pancreas  

(C) Pineal  

(D) Adrenal  

 74. dkSulh xzafFk ßvkikrdky dh xzafFkß dgykrh 

gS \ 

(A) Fkkbel  

(B) vXuk’k;  

(C) ihfu;y  

(D) ,Mªhuy 

75. The Gland which maintains our 

biological clock and is also 

concerned with sleep? 

(A)   Pituitary  

(B) Parathyroid  

(C) Pineal  

(D) Thymus  

 75. og xzafFk tks gekjh tSfod ?kM+h dk j[kj[kko 

djrh gS vkSj funzk ls Hkh lacaf/kr gksrh gS\ 

(A) ih;w”k  

(B) iSjkFkkbjkbM 

(C) ihfu;y  

(D) Fkkbel  

76. Testosterone is secreted by: 

(A)   Cells of leydig  

(B) Cells of Sertoli  

(C) Pineal gland  

(D) None of the above  

 76. VsLVksLVhjkWu dk lzko.k djrh gS % 

(A) yhfMx dh dksf’kdk,a 

(B) ljVksyh dh dksf’kdk,a 

(C) ihfu;y dk;  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

77. Insulin is secreted by: 

(A)   ߙ cells 

(B) ߚ cells 

(C) ߜ cells 

(D) PP cells 

 77. balqfyu dk lzko.k djrh gSa %  

(A) ߙ dksf’kdk,a 

(B) ߚ dksf’kdk,a 

(C) ߜ dksf’kdk,a 

(D) PP dksf’kdk,a 
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78. Progesterone is secreted by: 

(A)   Testis  

(B) Pituitary gland  

(C) Corpus luteum  

(D) Adrenal gland  

 78. izkstsLVhjku dks lzkfor djrk gS % 

(A) ò”k.k  

(B) ih;w”k xzafFk  

(C) dkiZl Y;wfV;e  

(D) vf/kòDd xzafFk  

79. Cause of Cushing Syndrome is: 

(A)   Hyperactivity of adrenal  

(B) Hypo activity of adrenal   

(C) Hypothyroidism  

(D) Hyperthyroidism  

 79. dqf’kax flaMªkse dk dkj.k gS % 

(A) ,Mªhuy dh vfrlfØ;rk  

(B) ,Mªhuy dh vYilfØ;rk  

(C) gkbiksFkk;jkbfMTe 

(D) gkbijFkk;jkbfMTe 

80. Cretinism is a result of:  

(A)   Hypo activity of adrenal 

cortex  

(B) Hyperactivity of Adrenal 

cortex  

(C) Hypoparathyroidism  

(D) Hypothyroidism  

 80. tM+ekuork fdldk ifj.kke gksrk gS % 

(A) ,Mªhuy dkVsZDl dh vYi lfØ;rk  

(B) ,Mªhuy dkVZsDl dh vfrlfØ;rk  

(C) gkbiksiSjkFkk;jkbfMTe  

(D) gkbiksFkk;jkbfMTe 

81. Which one is known as Collip’s 

hormone? 

(A)   Parathormone  

(B) Thyroxine  

(C) Adrenaline  

(D) Calcitonin  

 81. dkSu dksfyi dk gkekZsu dgykrk gS\ 

(A) iSjkFkkjeksu  

(B) FkkbjkfDlu  

(C) ,MªhuSyhu  

(D) dSYlhVksfuu  
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82. Which hormone accelerates 

metamorphosis in tadpoles? 

(A)   Thyroxine  

(B) Adrenaline  

(C) Testosterone  

(D) Aldosterone  

 82. dkSu&lk gkekZsu VSMiksyks esa dk;kUrj.k dks 

rhoz djrk gS\ 

(A) Fkk;jkfDlu  

(B) ,MªhuSyhu  

(C) VsLVksLVsjkWu 

(D) ,YMksLVsjkWu  

83. Hyposecretion of Vasopressin 

causes: 

(A)   Diabetes mellitus  

(B) Diabetes insipidus  

(C) Gigantism  

(D) Myxoedema  

 83. oSlksizsflu ds vYilzko.k ls gksrk gS % 

(A) MkbfcVht esykbVl  

(B) MkbfcVht balhfiMl  

(C) fxxkUVhTe  

(D) feDlhfMek  

84. Thyroid stimulating Hormone 

(TSH)secreted by: 

(A)   Thyroid  

(B) Parathyroid  

(C) Adrenal gland  

(D) Pituitary gland  

 84. Fkk;jkbM izsjd gkekZsu (TSH) dk lzko.k 

djrk gS % 

(A) Fkk;jkbM  

(B) iSjkFkk;jkbM  

(C) vf/kòDd xafFk  

(D) ih;w”k xafFk  

85. Which of the following is a mixed 
gland? 
(A)   Thyroid  
(B) Placenta  
(C) Adrenal  
(D) Pancreas  

 85. dkSu ,d fefJr xzafFk gS\ 

(A) Fkk;jkbM  

(B) vijk  

(C) vf/kòDd 

(D) vXuk’k;  
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86. Which is known as master 

endocrine gland? 

(A)   Pineal Body  

(B) Parathyroid  

(C) Adrenal  

(D) Pituitary  

 86. dkSu ekLVj var%lzkoh xzafFk gS\ 

(A) ihfu;y dk;  

(B) iSjkFkk;jkbM 

(C) ,Mªhuy 

(D) fiV~V;wVjh  

87. Which of the following ions play 

an important role in transmission 

of nerve impulse across a synapse? 

(A)   ݁ܨାା 

(B) Cܽାା 

(C) ݃ܯାା 

(D) ܰܽା 

 87. fuEufyf[kr esa ls dkSu ls vk;u ;qXekuq 

ca/ku ds ikj raf=dk vkosx ds laogu esa 

eq[; Hkwfedk fuHkkrs gS\ 

(A)   ݁ܨାା 

(B) Cܽାା 

(C) ݃ܯାା 

(D) ܰܽା 

88. Saltatory conduction of nerve 

impulse is a feature of? 

(A)   Non-myelinated Nerve fibres  

(B) Myelinated Nerve fibres  

(C) Both (A) and (B) 

(D) None of the above  

 88. raf=dk vkosx dk lkYVsVjh pkyu fdldk 

xq.k gS\ 

(A) ukuekbfyusVsM raf=dk rUrq 

(B) ekbfyusVsM raf=dk rarq 

(C) (A)o (B)nksukas  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

89. Nissl’s granules are found in: 
(A)   Neuron  
(B) Nephron  
(C) Trachea  
(D) Heart  

 89. fuly ds d.k ik, tkrs gSa % 

(A) Luk;q esa  

(B) òDd eas 

(C) ‘okluky esa  

(D) ân; esa  
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90. Which of the following is a 

neurotransmitter? 

(A)   Myoglobin  

(B) Thyroxine 

(C) Steapsin  

(D) Acetylcholine  

 90. fuEufyf[kr esa ls dkSu Luk;qlapkjh gS %  

(A) ek;ksXyksfcu  

(B) FkkbjkfDlu  

(C) fLV,fIlu  

(D) ,lhfVydksyhu  

91. Which vitamin has significant role 

in blood clotting? 

(A)   Vitamin D 

(B) Vitamin E 

(C) Vitamin K 

(D) All of the above  

 91. jDr dk FkDdk teus esa dkSu &lk foVkfeu 

egRoiw.kZ Hkwfedk fuHkkrk gS\ 

(A) foVkfeu D 

(B) foVkfeu E 

(C) foVkfeu K 

(D) mijksDr lHkh  

92. Respiratory centre lies in: 

(A)   Cerebrum  

(B) Medulla oblongata  

(C) Hippocampus  

(D) None of the above  

 92. ‘olu dsUnz ik;k tkrk gS % 

(A) lsjscze esa  

(B) esM~;wyk vkCykaxsVk esa  

(C) fgIiksdSail esa  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

93. Sound box in human is: 

(A)   Larynx  

(B) Pharynx  

(C) Syrinx 

(D) None of the above  

 93. ekuo dk ^/ofu ckWDl* gS % 

(A) ySfjaDl  

(B) QSfjaDl  

(C) lkbfjaDl  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  
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94. How much ܱଶ is transported by 1 

gm Haemoglobin? 

(A)   10 ml 

(B) 1.34 ml 

(C) 50 ml 

(D) 17 ml  

 94. 1 xzke gheksXyksfcu fdruh ܱଶdk laogu 

djrk gS\ 

(A) 10 feyh  

(B) 1-34 feyh  

(C) 50 feyh 

(D) 17 feyh  

95. Functional unit of kidney is: 

(A)   Seminiferous tubule  

(B) Loop of Henle 

(C) Uriniferous Tubule  

(D) Neuron  

 95. òDd dh dkf;Zdh bdkbZ gS % 

(A) lsehuhQsjl V~;wC;wy 

(B) gsUys dk ywi  

(C) ;wjhuhQsjl V~;wC;wy 

(D) U;wjku  

96. Which ions are essential for 

coagulation of blood? 

(A)   ܼ ݊ାା 

(B)  ି݈ܥ 

(C) ܽܥାା 

(D) ܰܽା 

 96. jDr Ldanu gsrq vko’;d vk;u gSa % 

(A)   ܼ ݊ାା 

(B)  ି݈ܥ 

(C) ܽܥାା 

(D) ܰܽା 

97. Blood – RBC = ? 

(A)   Plasma  

(B) Lymph  

(C) Bile  

(D) Serum  

 97. :f/kj & yky :f/kjk.kq = ? 

(A) IykTek  

(B) ylhdk  

(C) fiÙk 

(D) lhje  
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98. RBC formation occurs in: 

(A)   Heart  

(B) Spleen  

(C) Red Bone Marrow  

(D) All of the above  

 98. RBC dk fuekZ.k gksrk gS % 

(A) ân; esa  

(B) Iyhgk esa  

(C) yky vfLFkeTtk esa  

(D) mijksDr lHkh esa  

99. Life span of RBC is: 

(A)   30 days 

(B) 60 days 

(C) 90 days 

(D) 120 days 

 99. RBC dk thoudky gksrk gS % 

(A) 30 fnu 

(B) 60 fnu 

(C) 90 fnu 

(D) 120 fnu 

100. The mammal having nucleated 

RBCs: 

(A)   Deer  

(B) Rabbit  

(C) Camel  

(D) Rat  

 100. fdl Lruh esa dsUnzd;qDr yky :f/kjk.kq ik, 

tkrs gSa % 

(A) ex̀ 

(B) ‘k’kd  

(C) Å¡V 

(D) pwgk  

****** 
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